

姚明越打越好了 阿联越来越像个宝了



姚明(右)在与步行者队的比赛中。



易建联(左)在与骑士队的比赛中。

□梁金雄

休斯敦火箭队9日打出季前赛以来最好的一场球，主场以126:92轻取步行者队，迎来季前赛二连胜。姚明3场季前赛以来首次得分达到两位数。

今夏加盟华盛顿奇才队的中国球员易建联自季前赛开赛以来场场有亮点，他用行动赢得了主帅桑德斯和球队新核心沃尔的信赖。

好像看到受伤前的姚明

与球队不断进步一样，因脚伤阔别赛场17个月的火箭队核心姚明虽然出场时间被严格控制在12分钟之内，可他当晚表现明显较前两场大有进步，让人好像又看到了受伤前的那个姚明。他5投4中得10分、抢4个篮板并送上2个“火锅”，其中有6分是勾手投篮命中的。此前两场他分别拿到3分和5分。

“姚明今晚攻击性很强。”火箭主帅阿德尔曼点评姚明表现时说，“他在场上的应变快了许多。我想，对他而言这是个循序渐进的过程。”

为了更有效地保护姚明，阿德尔曼宣布，火箭队下一场与骑士队的背靠背比赛，姚明将坐在板凳席上观战。

易建联期待打好赛季

“我原来就认为他是位好球手。”华盛顿奇才队主帅桑德斯点评易建联时说，“可他比我想像的更好。”

在奇才队已战罢的3场季前赛上，每场都以第六人身份亮相的易建联场均抢到全队最多的6.7个篮板，此外在场均23分钟的亮相中为球队贡献11.7分，这一数字在全队排名第四。首场与小牛队的比赛，他以11分和10个篮板成为全场唯一两双球员。

在3场季前赛上，易建联没有一场得以首发出场，但主帅桑德斯在尝试各种变阵中一直视易建联为全队一颗重要棋子，中锋、大前锋都让他担当过。

自打代表中国队打完世锦赛返回华盛顿后，奇才队从球队管理层到队员都对易建联表示了友好，这让易建联感觉非常开心。

“我(在奇才)感觉很舒适，他们知道我喜欢我的打法。”易建联说。

有了适合自己的球队，易建联不失信心地表示：“我期待在奇才打出一个好赛季。”

两岸四地功夫王争霸赛将在洛举行

□记者 李英杰

作为明年在洛阳举办的“华夏武林大会”的序曲，10月31日，《武林风》豫港澳台两岸四地功夫王争霸赛将在洛阳上演。

本次赛事由河南电视台《武林风》栏目和洛阳师范学院共同主办，擂台设在师范学院体育馆。

争霸赛将采用《武林风》栏目的改进规则，参赛选手是河南、香港、台湾、澳门在以往搏击比赛中的冠军或选拔赛中的优胜者。其中，河南选手将从在洛阳举办的选拔赛中产生，香港由去年全港自由搏击拳王参加，台湾由去年台湾散打王争霸赛优胜者出战，澳门由当地搏击高手和在澳门的泰拳王参加。

据主办方负责人介绍，本项赛事既是今年河洛文化旅游节的一项重要活动，也是明年河洛文化旅游节“华夏武林大会”的前奏曲。

明年9月，主办方将牵手中国武协、全国各大武术流派和世界许多搏击组织以及洛阳体育和旅游部门，在洛阳举办一场主题为“会盟河洛，问鼎中原”的“华夏武林大会”。大会期间，少林、武当等传统武术门派，八卦门、永春拳等地方重要门派，还有在武林独树一帜的崆峒派、天山派等门派的掌门都将云集洛阳。

七日体谈

吹黑哨的嘴，公开忏悔

□李新伟

在上周央视播出的足坛扫赌打假最新进展中，裁判陆俊、黄俊杰、周伟新三人，涉嫌在多场比赛中收受贿赂、操纵比赛，将接受法律的制裁。电视画面中，此前久未在媒体露面的陆俊身穿“黄马甲”，面容憔悴，公开忏悔：“我没资格再去跟球迷和裁判说什么，只能告诉他们(裁判)吸取我的教训，不要再犯同样的错误。”

看着这样的忏悔场景，联想到当年他贵为“金哨”时喊出的“公正执法”的承诺，这样的反差，实在是太大了。不少媒体在专题报道陆俊的时候，用“最熟悉的陌生人”称呼之，介绍在其风光的背后，隐藏着诸多非法交易。“痛哭流涕”，这是另一名裁判黄俊杰的忏悔表情。他连用三个“对不起”表达愧疚：“对不

起广大球迷，对不起足球事业，也对不起自己的家人。”对此，有球迷评论曰：出来混迟早要还的，早知如此，何必当初啊！

黑哨落网，问题跟着出来了：贿赂他们的俱乐部是哪些呢？随着调查的深入进行，谜底会逐渐揭开。

话题回归赛场，先看看中青队的表现吧。在亚青赛小组赛阶段，中青队两胜一平以小组头名成绩出线，年轻的队员透出朝气，让人眼前一亮。这支队伍刚开始的目标是闯进前四“入世”，后来教练组喊出了夺冠的口号。接下来的淘汰赛阶段，期待小伙子们稳扎稳打，不管最终结果如何，能实实在在学到些东西。“小兄弟”接连赢球，“老大哥”似乎也有了压力。这不，经过一场雨战，国足以2:1战胜了叙利亚队。不过，有评论认为，由于比赛场地差，加上天气原因，国足同西亚球队热身，并

未取得理想的练兵目的。

再看女足姑娘们的表现吧。上周，新组建的中国女足在美国切斯特与美国队进行了一场友谊赛，比赛级别不低，属于国际A级赛事，年轻的姑娘们率先进球，后被对手逼平。虽然有些遗憾，但她们的表现也得到了外界肯定，毕竟对手是世界排名第一的美国队。中国女足主帅表示这支平均年龄仅有22岁的队伍还有许多潜力有待挖掘。期待这支队伍能稳步发展。

在经历了职业生涯最长的一次休战之后，姚明终于回归赛场。第一场得3分，抢3个篮板；第二场得5分，抢7个篮板；第三场得10分，抢4个篮板。数据在更新，而对于姚明而言，这是重返赛场的重要一步，当务之急是适应比赛节奏，寻找比赛感觉，对此，他表示有耐心、有信心，而“姚迷”肯定也是这么想的。

图话体坛



10月10日，红牛车队德国车手维特尔(左)在领奖台上喷洒香槟庆祝夺冠。当日，在一级方程式(F1)大奖赛日本站比赛中，维特尔以1小时30分27秒323的成绩夺得冠军。(新华社发)



10月9日，法国队球员本泽马(右)与罗马尼亚队球员瑟普纳鲁拼抢。当日，在2012年欧锦赛预选赛中，法国队主场以2:0战胜罗马尼亚队。(新华社发)



10月8日，德国队球员克洛泽庆祝进球。当日，在2012年欧锦赛预选赛中，德国队主场以3:0战胜土耳其队。(新华社发)



10月8日，葡萄牙队球员纳尼庆祝进球。当日，在2012年欧锦赛预选赛中，葡萄牙队主场以3:1战胜丹麦队。(新华社发)



10月8日，意大利队球员毛里(右)与北爱尔兰队球员休斯争顶。当日，在2012年欧锦赛预选赛中，意大利队客场以0:0战平北爱尔兰队。(新华社发)